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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Jeßnitz 

(Anhalt) der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 21.09.2020 
 

Ort: Rathaus Jeßnitz (Anhalt) -  
Ratssaal im Erdgeschoss 

 

Beginn: 18.30 Uhr Ende: 19.55 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herrn Michael Feige 
Frau Gisela Schütze-Freyßleben 
Herr Reinhard Fuchs 
Herrn Jens Kersten 
Herrn Andreas Sommerlatte 
Herr Henry Gräfe 
Frau Ines Mühlbauer 
 

Herr Uwe Fromme  
 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

3. Einwohnerfragestunde      

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 13.07.2020 (öffentlicher Teil)      

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

7. Informationen zum Bauablauf Baumaßnahme Hauptstraße (Plan bis Einfahrt 
Raguhner Straße)       

8. Aufteilung der finanziellen Mittel für freiwillige Aufgaben 2020 
Ortschaft Jeßnitz (Anhalt) - Umverteilung       

63-2020 

9. Diskussion zum Thema: Blumen- und Bienenwiesen       

10. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
 
 

Protokoll 
 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

 
Herr Fuchs, stellv. Ortsbürgermeister eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßt die 
Ortschaftsräte. Die Einladung ist den Ortschaftsräten fristgemäß zugegangen. Von 7 
Ortschaftsräte waren 6 Ortschaftsräte und der stellv. Ortsbürgermeister anwesend. Die 
Beschlussfähigkeit war somit gegeben.     
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2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

 
Herr Fuchs schlägt vor, den TOP 9 zu vertagen.  
 
Die vorliegende Tagesordnung des öffentlichten Teils wurde mit der Änderung einstimmig 
bestätigt.     
 

3. Einwohnerfragestunde      

 
- keine Einwohner anwesend -    
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 13.07.2020 (öffentlicher Teil)      

 
Abstimmung:   7 Ja-Stimmen,    0 Nein-Stimmen,   0 Enthaltungen 
 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils vom 13.07.2020 wurde ohne Änderungen einstimmig 
bestätigt.     
 

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

 
Die Ausführungen des Ortsbürgermeisters liegen den Ortschaftsräten mit der Einberufung 
vor und wurden durch den stellv. Ortsbürgermeister verlesen.   
 
Festlegung: Offene Sachverhalte aus der Sitzung des OR vom 13.07.2020 TOP 3 und TOP 8 
sollen in der nächsten Sitzung beantwortet werden.  
 
Anfragen  
 
Herr Kersten fragt, wie der Stand zum Rückschnitt der Sträucher Dessauer Str. 37 
(Grundstück Böbber) ist.    
 

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

 
Die Ausführungen des Ortsbürgermeisters liegen den Ortschaftsräten mit der Einberufung 
vor und wurden durch den stellv. Ortsbürgermeister verlesen.   
 
Ausführungen des Bürgermeister zu folgenden Schwerpunkten: 
 

 Informationen zum Kita-Neubau Raguhn 

 Umbau Kita Schierau  

 allgemeine Informationen zum Straßenbau im Stadtgebiet 

 Information zum Bauvorhaben Flutbrücke und Vor dem Halleschen Tor, OT Jeßnitz 
(Anhalt) 

 Baumpflanzen im Bereich Vor dem Halleschen Tor - Herbst 2020  

 Hinweis Herr Gräfe zu Vollsperrungen: rechtzeitig Bekanntgabe über Presse und 
Amtsblatt  

 Informationen zur geplanten Erweiterung des Gemeinschaftsklärwerkes 
Bitterfeld-Wolfen   

 

7. Informationen zum Bauablauf Baumaßnahme Hauptstraße (Plan bis Einfahrt 
Raguhner Straße)       
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Zum Tagesordnungspunkt macht der Bürgermeister Ausführungen zum geplanten 
Bauvorhaben 2. BA Hauptstraße, OT Jeßnitz (Anhalt).  
 

 Möglicher Baubeginn noch in 2020 

 Fertigstellung in 2021    
 

8. Aufteilung der finanziellen Mittel für freiwillige Aufgaben 2020 
Ortschaft Jeßnitz (Anhalt) - Umverteilung       

63-2020 

 
Festlegung: Die Mittel werden umverteilt auf den Heimatverein Jeßnitz (Anhalt) für den Kauf 
der Weihnachtsbeleuchtung und anschließender Spende an die Ortschaft Jeßnitz (Anhalt).    
 
Beschluss 63-2020 lautet wie folgt: 

Der Ortschaftsrat Jeßnitz (Anhalt) beschließt, die freiwilligen Mittel in Höhe von 178,98 
Euro  
 
an den Heimatverein Jeßnitz (Anhalt) 
 
für die Beschaffung der Weihnachtsbeleuchtung und anschließender Spende an die 
Ortschaft Jeßnitz (Anhalt)  
 
zu vergeben.   

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 8   davon anwesend : 7 
Abstimmung Ja : 7 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
 
 

9. Diskussion zum Thema: Blumen- und Bienenwiesen       

 
- vertagt, nächste Sitzung OR -    
 

10. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
Herr Fuchs verliest den Antrag des Heimatvereins Jeßnitz (Anhalt) mit der Bitte um 
Bestätigung, entsprechend Informationsblatt "Spendeschild".  
 
Abstimmung: einstimmig befürwortet 
 
Herr Sommerlatte weist auf die Gefährdung durch absterbende Eschen im Bereich Roßdorf 
hin. Eine Untersuchung ist notwendig.  
Weiterleitung an den zuständigen Rechtsträger ist erforderlich.  
 
 
 
   
 
 


